



2021年11月30日 星期二

第694期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

# 努力把每件事都办到群众满意

——邯郸公安机关开展“我为群众办实事”实践活动纪实



**奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局**

□ 河北法制报记者 韩志强

11月20日是星期六，这天上午，邯郸市公安局丛台分局苏曹派出所户籍民警张亚楠正在家带孩子，突然接到耿女士电话，说她要出趟门，可户口页、身份证件都找不到了，急需补办。张亚楠将孩子交给家人立即赶到所里，核实信息，很快为其办理了业务。

“派出所以服务真是人性化，特别方便群众……”11月24日，耿女士在电话里对公安机关的服务仍不住嘴地夸赞，让记者好好报道报道接待她的民警张亚楠。

让耿女士感受到方便的是邯郸市公安局在户籍业务窗口实行的节假日双休日预约服务。“我为群众办实事”实践活动开展以来，邯郸市公安局不断夯实“为人民服务”的根本宗旨，立足本职本业，主动担当作为，紧紧围绕解难点、疏堵点、抓重点、治痛点，大力解决群众急难愁盼问题，着力办好民生实事，真正让人民群众体验到了便捷与实惠。

**户籍、车驾管业务窗口  
节假日双休日“不打烊”**

党史学习教育开展以来，邯郸市公安局在原有户政服务延时办、错峰办、上门办、自助办等一系列便民服务的基础上，在市内四区所有派出所及各县级公安局城关派出所



11月24日，邯郸交巡警支队渚河大队民警走进邯郸市新曙光第四小学开展交通安全主题教育活动。  
苗文金 摄

所开展节假日双休日“不打烊”预约服务，户籍窗口在节假日和周末实行预约模式，在约定的时间为群众办理紧急户籍、身份证件业务，达到“效率提升、服务优质、群众满意”的目标。

“以前市区各派出所户籍室实行‘周末无休’便民举措，户籍民警在周六周日全部按照正常上班时间和工作标准对外办公，但有时民警上班却可能没有群众办理业务，群众有急需了，民警却下班了，仍然起不到便民作用。现在实行预约办理，群众有需求可随时打电话预约，在方便的时候前来办理业务，切实提高了办公效率，最大程度地方便了群众。”张亚楠介绍。

据统计，截至11月22日，邯郸市户政窗口在节假日和周末通过预约为群众办理紧急户籍、身份证件业务10163人次，在工作日为群众延时、错峰办理紧急户政业务6860人

次，为行动不便的老年人、残疾人等特殊人群上门办理户政业务1213人次，通过绿色通道为群众办理居民身份证件业务1139人次。

在邯郸市，节假日双休日“不打烊”的不只是户籍窗口，车驾管业务窗口的工作人员同样随时为群众提供便捷实惠的服务。群众在双休日可通过互联网办理26项车驾管业务，满足疫情防控和企事业单位及群众需求；高铁站流动服务车为节日返乡群众和日常没有时间办理业务的群众提供快捷服务；全市各机动车检测站双休日办理机动车检测业务，核发检验合格标志；驾驶人周末预约考试，方便群众自主预约、满足需求。便民举措得到了办事群众的好评，今年以来，邯郸市周末“不打烊”共办理车驾管互联网业务246697笔，核发检验合格标志227551笔，办理驾驶人登记业务74305笔，高铁站流动服务车为群众

办理各种业务1544笔。

**护校安园用心呵护  
祖国的“花朵”**

近日，成安县公安局联合县教体局深入全县中小学开展禁毒宣传进校园活动，民警通过为学生展示新型毒品仿真模型，讲解毒品危害、发放禁毒预防教育知识读本等形式，引导学生认清毒品危害。

主城区及县城中小学幼儿园周边治安秩序提升工程是邯郸市2021年10项民生实事项目之一。邯郸市各级公安机关会同有关部门持续开展“护校安园”专项行动，确保了全市中小学、幼儿园治安秩序持续稳定。

邯郸市政府成立了由副市长、市公安局局长马占山任组长的专项工作领导小组，积极协调教育、城管、文旅、市场监管等部门，集中开展校园周边行业场所清查整治，全面检查整改、防范化解各类影响校园安全的风险隐患，投入安装或升级改造智能一键式紧急报警系统，每日视频巡查、动态预警派警，实现重大警情“点对点”快速响应，切实提升校园安全防范智能化水平。截至目前，全市城镇中小学幼儿园封闭化管理率100%，专职安保员配备率100%，一键式紧急报警装置、公共视频系统与公安机关联网率100%，护学岗设置率100%。

全市公安机关全面启动校园周边高峰勤务机制，健全完善“1、3、5分钟”快速反应机制，加密巡逻次数，强化校园周边交通秩序整治，有力净化了校园周边社会环境，维护了校园安全稳定。

邯郸市公安局一级高级警长任建民介绍，市公安局加强“警校家+”护学岗建设，建立了“公安+学校+家长+社会”四位一体的护学体系，(下转第8版)

俩人结伙多地作案 涉案百余万元

## 唐山警方破获 特大系列入室盗窃案

展开侦查。

民警在海量信息中循线追踪，通过对100余户居民逐一摸排走访，最终锁定了一间出租房。据群众描述，租客的体貌特征与嫌疑人极为相似，但是嫌疑人已经离开了一段时间。

根据群众提供的线索，民警经过进一步侦查，确定了两名嫌疑人的身份，并经过分析研判，成功获取了他们将于11月20日晚乘坐飞机抵达天津滨海国际机场的线索。

民警随即赶往天津滨海国际机场进行布控，并于当天22时许将刚走出出租房的两名嫌疑人抓获。经连夜突审，犯罪嫌疑人交代某河、代某如实供述了自今年4月份以来，结伙先后在唐山路南、路北、高新、开平等地实施入室盗窃作案10余起，涉案金额高达100余万元的不法事实。

目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。



为进一步规范出租房屋和流动人口管理，秦皇岛市公安局北戴河分局东山派出所于11月22日到24日在辖区范围内组织开展了专题宣传活动。社区民警会同户籍工作人员进村居、进企业、进机关、进门店、进校园，向群众讲解居住证登记办理流程，普及相关法律法规，认真解答群众咨询，共发放宣传材料300余份，接受群众咨询200余人次。  
李岩 摄

## 签订交通安全责任状 强化路面巡逻视频巡查 沧州公安交管部门加强校车和接送学生车辆管理

河北法制报讯 (孔大龙)为进一步加强校车和接送学生车辆的交通安全管理，有效预防涉及校车和接送学生车辆道路交通事故，近日，沧州市公安交警支队依据《沧州市校车及接送学生车辆安全管理办法(试行)》(以下简称《办法》)，集中时间、集中力量、集中采取过硬措施，深入细致排查整治中小学校、幼儿园校车及接送学生车辆使用、管理环节存在的各类安全隐患。

行动期间，公安交管部门与使用校车的学校、幼儿园和校车服务机构签订交通安全责任状，督促其严格落实车辆、驾驶人、随车照管人员安全管理、教育培训

等制度，告知不得使用未办理校车许可的车辆接送学生，把好校车上车关、出门关，坚决杜绝违法违规和存在隐患的车辆驶出校门、驶入路面。检查校车许可证有效期以及服务对象、接送线路是否与许可内容一致，凡不一致的，一律收回校车标牌；对排查出注册登记为专用校车未办理校车使用许可的，下达整改通知书，督促按照《办法》，申请办理校车使用许可；对校车逾期未检验、未报废、违法未处理隐患的，督促车辆所有人立即整改。对校车驾驶人准驾资格、审验、记分、交通违法和事故情况进行一次核查，凡不符合《办法》规定条件的，一律取

消校车驾驶资格。

行动中，公安交管部门将以本地中小学校、幼儿园周边道路、校车通行线路和上下学时段为重点，合理调整勤务部署，切实加大路面巡逻和视频巡查力度，严查超员、超速、非法改装、不按审定核定的路线行驶等交通违法行为。在农村地区，切实发挥好“两站”“两员”的作用，充分依托农村交通安全劝导站，及时劝阻、纠正、举报“黑校车”和非客运车辆接送学生等违法行为。对低速货车、三轮汽车、拖拉机接送学生或使用拼装报废车辆接送学生的，用足用好法律手段，一律严格依法处罚，充分发挥震慑作用。对驾驶机动车接送学生严重超员超速的，依法立案侦查、追究刑事责任。

沧州公安交警还将深入中小学校和校车服务机构开展面对面宣传教育，通报涉校车辆交通违法和事故典型案例，宣传超速、超员行为的危害和相应的法律责任，进一步提高从业人员的法治意识、安全意识、责任意识。同时，加强对校车驾驶人以及学生、家长的交通安全意识教育，劝告家长不雇用无资质的车辆、驾驶人接送学生。此外，该支队还公布了举报电话，建立奖励机制，鼓励群众举报“黑校车”、超员超速等严重交通违法行为。

倡导全民参与禁毒

全省各地共建成  
92处开放式禁毒教育园地

河北法制报讯 (冀公轩)今年以来，省禁毒办在全省部署开展的“拓展禁毒园地、助推文明创建”活动取得阶段性成果，截至目前，全省各地共建成92处开放式禁毒教育园地，全民禁毒宣教体系进一步得到完善，禁毒教育阵地建设效果显著，取得良好社会效果，在全社会营造了浓厚的禁毒氛围。

同时，各地党委政府统筹兼顾，突出主题，创新毒品预防教育模式，进一步增强禁毒宣传教育的广泛性、普及性、渗透力、影响力。例如，廊坊市安次区联合廊坊师范学院共同打造了廊坊市首个“校园禁毒主题广场”；河北省戒毒管理局在石家庄市桥西区金竹街建设了禁毒专题宣传街；雄安新区高质量建设了3处禁毒教育主题公园，以点带面，雄县所有12个乡镇已全部建成开放式禁毒教育园地。

目前，各地依托开放式禁毒教育园地建设，持续走实为民服务之路，进农村、下基层，将禁毒宣传教育送到百姓家门口，使广大人民群众在享受文化休闲的同时，便捷、自觉接受毒品预防教育，拉近禁毒宣传与群众的距离，实现了禁毒宣传“零门槛”学习和“零距离”接触。

## 保定公安交警与竞秀区政府携手 开展“文明交通平安出行”活动

河北法制报讯 (白秋媚 李跃)200余人参与活动，现场发放500份文明交通宣传折页、500份宣传单、300份宣传手册，设置200个文明交通宣传展牌……如此壮观之场面，使过路群众纷纷驻足。近日，保定市竞秀区政府与保定市公安局交警支队联合举办的“文明交通平安出行”活动在保定市万博广场正式拉开帷幕，共同倡导市民骑乘电动车要佩戴安全头盔。

活动最后，广大参与者纷纷在“文明交通平安出行”活动墙上签名，一笔一画都饱含对推动文明交通平安出行的信心、对文明新保定的希冀。

据组织者表示，“文明交通平安出行”活动，有助于提高广大市民群众的积极踊跃参与，有助于共同营造安全、文明、有序、畅通的交通环境，更好地传递文明交通理念，打造现代化品质生活之城，为铸造“新保定”这座理想大厦添砖加瓦。